
  

Unterrichtung  
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Immert 
am Dienstag, dem 21. September 2010 um 18.00 Uhr 

im Bürgerhaus in Immert 
 
 

Ortsbürgermeister Weinig eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Er stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl erschie-
nen war.  
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Neubau Feuerwehrgerätehaus; 
Vergabe der Gemeindeanteile 
a. Maurer- und Betonarbeiten 
b. Gerüstbauarbeiten 
c. Zimmererarbeiten 
d. Fenster und Türen 
e. Schosserarbeiten 
f. Heizung und Sanitär 
g. Innen- und Außenputz 
h. Estrich- und Fliesenverlegung 
 

2. Integriertes Konzept/Masterplan zur Förderung der gewerblichen Wirtschaft und des 
Tourismus in der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf 
 

3. Informationen 
a) Erdverkabelung durch das RWE 
b) Flurbereinigung 
c) Ärztlicher Bereitschaftsdienst für die Verbandsgemeinde Thalfang a.E. 
d) Anfrage einer Jugendgruppe auf Bereitstellung eines Zeltplatzes 
e) Veranstaltungskalender der Verbandsgemeinde Thalfang a.E. für 2011 

 
 
 
 
Zu TOP 1:  Neubau Feuerwehrgerätehaus - Vergabe der Gemeindeanteile 
 
Der Vorsitzende führte aus, dass der Verbandsgemeinderat in seiner Sitzung am 29. September 
2010 Entscheidungen über die Vergabe vom Lieferungen und Leistungen für den Neubau des 
Feuerwehrgerätehauses Immert entscheiden wird. In der heutigen Sitzung sei über die Vergabe 
der auf die Ortsgemeinde Immert entfallenden anteiligen Gewerke zu entscheiden. 
Der Vorsitzende begrüßte Ingenieur Sommerfeld und erteilte diesem das Wort. Er informierte 
den Rat über die Ergebnisse der erfolgten öffentlichen Ausschreibung. Er begründete die ent-
standenen Mehrkosten von rd. 12%, wodurch sich für die Ortsgemeinde eine Mehrbelastung in 
Höhe von rd. 8.200 € ergebe. Seiner Ansicht nach seien bei einer angepassten Bauausführung 
allerdings Einsparungen von rd. 18.950 € möglich, wodurch sich die Mehrbelastung für die 
Ortsgemeinde auf rd. 1.240 € reduziere. 
Ortsbürgermeister Weinig bedankte sich für die Ausführungen. Anschließend beschloss der Rat 
die Vergabe der betreffenden Gewerke wie folgt: 
 



  

a. Gewerk 1 - Erd-, Entwässerungs-, Maurer- und Betonarbeiten 
an die mindestbietende Firma Martini GmbH & Co. KG aus Morbach-Morscheid mit dem auf 

die Ortsgemeinde Immert entfallenden Anteil von 40.730,52 €uro brutto. 

 

Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

b. Gewerk 2 - Gerüstbauarbeiten 

an die mindestbietende Firma Peter Neisen Gerüstbau aus Gusenburg mit dem auf die 

Ortsgemeinde Immert entfallenden Anteil von 989,68 €uro brutto. 

 

Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

c.Gewerk 3 - Zimmererarbeiten 

an die mindestbietende Firma Joachim Ludwig GmbH aus Rascheid mit dem auf die Ortsge-

meinde Immert entfallenden Anteil von 3.045,30 €uro brutto. 

 

Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

d. Gewerk 4 - Fenster, Türen und Tore 

an die mindestbietende Firma Olaf Hannemann aus Burtscheid mit dem auf die Ortsge-

meinde Immert entfallenden Anteil von 7.171,45 €uro brutto. 

 

Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

Ratsmitglied Bickler nahm gem. § 22 GemO wegen Sonderinteresse nicht an der Abstim-

mung teil. 

 

e. Gewerk 5 - Schlosserarbeiten 

an die mindestbietende Firma Metalldesign Zimmer aus Morbach mit dem auf die Ortsge-

meinde Immert entfallenden Anteil von 2.139,97 €uro brutto. 

 

Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

f. Gewerk 6 - Heizungs- und Sanitärinstallation 

an die mindestbietende Firma Heizungsbau Hürtgen GmbH aus Thalfang mit dem auf die 

Ortsgemeinde Immert entfallenden Anteil von 13.990,82 €uro brutto. 

 

Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

g. Gewerk 7 - Innen- und Außenputzarbeiten 

an die mindestbietende Firma Markus Schrenk aus Morbach mit dem auf die Ortsgemeinde 

Immert entfallenden Anteil von 11.373,37 €uro brutto. 

 

Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

h. Gewerk 8 - Estrich- und Fliesenverlegearbeiten 



  

an die mindestbietende Firma Bernd Bockelmann aus Traben-Trarbach mit dem auf die 

Ortsgemeinde Immert entfallenden Anteil von 5.059,64 €uro brutto. 

 
Beschluss: Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 
 
TOP 2:  Integriertes Konzept/Masterplan zur Förderung der gewerblichen Wirtschaft und 

des Tourismus in der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf 
 
Das vom Verbandsgemeinderat in seiner Sitzung am 21.12.2009 der Verwaltung in Auftrag ge-
gebene integrierte Wirtschaftsförderungs- und Tourismuskonzept war den Ratsmitgliedern mit 
der Einladung zu der heutigen Sitzung zugestellt worden mit der Bitte, bis zum 01.10.2010 eine 
Stellungnahme abzugeben. 
Der Ortsgemeinderat begrüßte das Konzept. Eine Stellungnahme soll bis zu dem genannten Zeit-
punkt abgegeben werden. 
 
 
TOP 3: Informationen 
 
a) Erdverkabelung durch das RWE 

Die von der RWE geplante Erdverkabelung der betreffenden Oberleitungen soll nun bereits 
im Oktober erfolgen. 
 

 
b) Flurbereinigung 

Ratsmitglied Alexander Voll informierte den Rat darüber, dass am 29.09.2010 die Abnahme 
der bis dann hergestellten Feldwege erfolge. Die Strecke werde vorher kontrolliert und fest-
gestellte Mängel anlässlich dieses Termines erörtert. 
 

 
c) Ärztlicher Bereitschaftsdienst für die Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf 

Ortsbürgermeister Weinig informierte den Rat über den aktuellen Sachstand "Ärztlicher Be-
reitschaftsdienst" für die Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf..  

 
 
d) Anfrage einer Jugendgruppe auf Bereitstellung eines Zeltplatzes 

Der Rat wurde über die Anfrage einer Jugendgruppe auf Bereitstellung eines Zeltplatzes in-
formiert.  
Eine Fläche in dieser Größenordnung kann nach erfolgter Prüfung durch den Rat von der 
Ortsgemeinde nicht zur Verfügung gestellt werden. 
 
 

e) Veranstaltungskalender 2011 der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf 

Für den Veranstaltungskalender 2011 sind seitens der Ortsgemeinde keine Termine zu mel-
den. 

 
 
 


